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За класифікацією Г. Терещука  [3, с. 15] гуртки можна умовно розділити на 

такі групи: предметні, суспільно-політичні, технічні, натуралістичні ,  художньо-

естетичні, фізкультурно-спортивні, туристсько-краєзнавчі тощо. 

Гуртками керують вчителі, працівники закладів позашкільної освіти, 

батьки, фахівці в різних галузях науки, техніки, мистецтва. 

Отже, гурткова робота в закладах загальної середньої та позашкільної 

освіти сприяє не тільки задоволенню інтересів і запитів учнівської молоді, 

розвитку її творчого потенціалу, нахилів і здібностей у різних сферах діяльності 

та спілкування, а й поглибленню професійної спрямованості, оволодінню 

сучасними технологіями, безпосередньо пов’язаними з майбутньою професійної 

діяльністю здобувачів освіти.  
Література: 

1. Брижак Н. Ю. Методика гурткової та клубної роботи в загальноосвітніх та 

позашкільних навчальних закладах : навчальний посібник. Мукачево : Видавництво МДУ, 

2017.  126 с. 

2. Великий тлумачний словник сучасної української мови (з дод. і допов.). Уклад. і 

гол. ред. В. Т. Бусел.  К. ; Ірпінь : ВТФ «Перун», 2005. 1728 с. 

3. Методичний путівник керівника гуртка сучасної школи та позашкілля. Частина 2. 

Укладач Пітко С. Б.  Львів : ЛОІППО, 2020. 79 c. 

4. Шпеник І. І. Брижак Н.Ю. Гурткова робота як одна з форм позакласної та 

позашкільної роботи. Освіта і формування конкурентоспроможності фахівців в умовах 

євроінтеграції : збірник тез доповідей за матеріалами ІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції.  Мукачево : МДУ, 2018. С. 450-452. 
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ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ З БАТЬКАМИ УЧНІВ  МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Одним із ключових компонентів концепції Нової української школи є 

педагогіка партнерства, яка ґрунтується на взаємодії між учнем, учителем і 

батьками. В основі педагогіки партнерства – спілкування, взаємодія та співпраця 

між учителем, учнем і батьками. Учнів, батьків та вчителів об’єднують спільні 

цілі та прагнення, вони є добровільними та зацікавленими однодумцями, 

рівноправними  учасниками  освітнього  процесу, відповідальними за  результат» 

[3, с. 105]. 
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Педагогіка партнерства у системі освіти є об’єктом особливої уваги 

дослідників, зокрема Т. Алексєєнко, О. Барабаш, О.  Бондаренко,  Н. Волкової, 

О. Дубасенюка, Г. Задорожного, Т. Кравченко, І. Рибальченко, О. Савченко, 

О. Шквир, А. Шульги та ін..  На думку науковців, ідеї  педагогіки  партнерства є 

базисом  у  побудові взаємин батьків та вчителя, оскільки поведінка дорослих, їх 

вчинки та слова для дітей є  прикладом  для  наслідування. 

Взаємодія закладу освіти з сім’єю розглядається як процес спільної 

діяльності за погодженням цілей, форм і методів сімейного та шкільного 

виховання. Як зазначає О. Коберник, педагогічна культура батьків, є важливим 

чинником успішного сімейного і суспільного виховання дітей у нових умовах, 

їхнього інтелектуального розвитку та духовного збагачення [2, с.190].  

Проте, В. Сухомлинський наголошував: «У наші дні немає важливішого у 

сфері виховання завдання, ніж навчити батька й матір виховувати своїх дітей» 

[4, с. 87]. Саме тому, заклад освіти повинен сприяти постійному розвиткові 

педагогічних знань  членів родини, організовуючи при цьому різні форми, 

добираючи новітні технології та методи партнерської взаємодії. 

Взаємодія педагога з батьками учнів реалізується через різноманітні форми 

роботи. Форми взаємодії педагога з батьками - це способи організації спільної 

діяльності та спілкування. Умовно їх можна поділити на індивідуальні та 

колективні. Реалізуються вони через ряд методів, що активно використовуються 

при організації спільної роботи сім’ї та школи [1, с. 9]. 

До індивідуальних форм роботи відносяться: індивідуальні  бесіди з 

батьками учня, відвідування сім’ї учня,  листування, пропаганда сімейного 

виховання, виконання батьками педагогічних доручень, педагогічні 

консультації.  

До  групових форм  роботи  відносимо  роботу  з  групами  батьків,  

засідання  батьківського  комітету,  електронне групове спілкування, зустрічі 

групи батьків для планування волонтерських заходів класу чи школи тощо.  

До колективних форм взаємодії відносяться: батьківська школа, бесіди, 

лекції,  педагогічний лекторій, дискусії,  підсумкові річні науково-практичні 

конференції батьків з проблем виховання, засідання батьківського комітету, 

класні батьківські збори, святкові заходи та ін. 

До масових форм  роботи  відносимо  загальношкільні батьківські збори, 

дні відкритих дверей або батьківський день, тижні сім'ї у школі (вечорниці, 

концерти, сімейні естафети, змагання та ін.), батьківські уроки, конференції 

тощо. 

Сучасні  реалії  спонукають  педагогів до  урізноманітнення  та  оновлення  

форм  співпраці  школи та сім’ї. Адже, кожна сім’я  має різні інтереси, цінності, 

культурний рівень та педагогічний досвід. Саме через це форми роботи, що 

працюють для однієї родини, можуть бути абсолютно непридатним, 

неефективним та нецікавим для іншої. Дипломатичність у використанні 

різноманітних форм залучення батьків до співпраці, індивідуальний підхід, 
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творчість є базисом успішного налагодження  та  підтримки  партнерських  

відносин у Новій українській школі. 

Задля підвищення рівня ефективності роботи з батьками молодших 

школярів педагоги застосовують нетрадиційні форми: педагогічний десант, 

дерево родоводу (зустріч поколінь), анкетування, День добрих справ (спільна 

трудова діяльність педагогів, батьків і дітей), вечір великої родини (організація 

відпочинку, гри, театральної вистави), альбом-естафета, дискусійний клуб, 

родинна скарбничка, аукціон ідей сімейної педагогіки, батьківський ринг, азбука 

родинного виховання (обговорення проблем і труднощів виховання), Дні довіри, 

родинні свята в класі,  тижні сім’ї, тренінги, ділові та рольові ігри, шкільні 

ярмарки, акції, квести тощо. 

Таким чином, використання традиційних і нестандартних форм у взаємодії 

між школою і родиною допоможе сформувати у батьків правильне уявлення про 

свою дитину, підвищити їхню педагогічну культуру, вибудувати єдині вимоги до 

виховання з боку школи і сім’ї та інтегрувати родинне і суспільне виховання. 
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ВИХОВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ  МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

У СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ: МЕТА І ЗАВДАННЯ 

 

Значення морального виховання в педагогіці завжди було важливим. Видатні 

педагоги наголошували на тому, що формування людини з доброзичливим 

характером ґрунтується не лише на освіті та розвитку, але й на її моральних якостях. 

«Мораль − це система, принципів, ідей, законів, норм і правил поведінки, котрі 

регулюють гуманні стосунки між людьми» [1, с. 19]. 

Норми, закони та принципи моралі існують і передаються з покоління в 

покоління у кожному народі протягом сотень років. Вони виражаються через 

правила поведінки та постійно вдосконалюються у відносинах між людьми. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/
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